清理林下林缘可燃物  筑牢绿水青山防火墙

—蒲县林下可燃物清理经验做法

临汾市蒲县地处吕梁山脉南端西麓,全县国土总面积1510.61平方公里,林业用地面积181万亩,占国土总面积的81%,森林覆盖率40.18%,林木覆盖率59.01%。先后荣膺“全国绿化模范县”“山西省林业生态县”“垒石坑填土植树上海基尼斯世界记录”.2020年荣获“国家生态文明建设示范县”。蒲县境内有临汾市唯一的五鹿山国家级自然保护区,天然林分布广,森林资源富集,是省定森林防火重点县。近年来,由于各项林业重点工程的有效实施和封山禁牧工作的扎实推进,林下林缘可燃物已成为全县森林火灾的重要隐患。
一、高度重视,高位推进有力
蒲县县委、县政府高度重视森林防火工作,始终坚持“预防为主,积极消灭”的森林防火工作方针,把森林防火工作列入重要议事日程,党政主要领导逢会必讲“防火”,逢调研必看“防火”,建立了“思想站位高、制度体系化、工作举措实、财政投入大”的防控格局,并把清理林下可燃物作为趋利避害的重要措施和科学预防森林火灾的有效手段,以减少林内外危险可燃物载量、降低森林火险等级为目标,按照“重点清理、标本兼治”的原则,明确责任、周密部署、部门联动、一级抓一级、层层抓落实,研究总结出一套行之有效的林下可燃物清理经验,确保了连续20年没有发生重大森林火灾的良好局面。全县森林草原防灭火工作得到市委市政府肯定,“蒲县经验”多次在全市作典型交流发言。
二、创新机制,措施方法得力
先后出台了《关于进一步加强护林防火严禁野外用火的决定》《蒲县野外用火管理办法》《蒲县森林防火奖惩办法》三个“史上最严禁火令”。自2000年开始封山禁牧,是全省率先实施封山禁牧的县份之一,从2014年起,蒲县每年开展“生态+文明祭扫活动”,积极倡导绿色文明祭祀。
[bookmark: _GoBack]每年在春节、清明节、寒食节节前分别开展一次集中清理活动,确保节前一周全部清理到位,使林下可燃物载量逐年减少。对林缘与弃耕地交接处50米范围内,清理出50米的隔离带;对辖区林缘农地200米范围内,使用机械将秸秆破碎,使用割灌机清除地边杂草、灌木;对各进山道路和林区道路两边20米范围内林下杂草及枯枝落叶进行彻底清理;林区散坟墓穴进行逐户造册登记,使辖区护林员心中有数,并在寒食节前一周清理墓穴周围十米范围内杂草及枯枝落叶,节后一周清理散乱香纸等杂物;对所有防火隔离带及两侧进行了全面的草甘膦除草剂喷施作业,巩固林下可燃物清理成果,有效杜绝了森林火灾隐患,为森林防火工作打好了基础,防患于未然。
此外,全县还采用疏堵结合的方面,大力开展秸秆还田项目,为广大群众免费进行秸秆还田,各乡镇明确专人负责,全程跟进,确保应收尽收,从源头上解决秸秆焚烧问题,减少焚烧污染和火灾隐患。县农业部门与农牧科技公司、牛场和合作社等沟通协作,收购全县玉米秸秆。具体办法:自行送至牧场,收购价为130元/吨,可现场帮忙加工粉碎160元/吨;上门收购秸秆,辐射里程20公里为50元/吨,辐射里程40公里为40元/吨,辐射里程60公里为30元/吨.
三、全员行动,上下充满活力
各乡镇、各有林单位均成立林缘林下可燃物清理工作领导小组,明确林下可燃物清理的重点区域,因地制宜,积极开展可燃物清理工作,进入防火期,采取人工加机械配合的办法,对防火隔离带、林道、农家乐、采摘园、旅游观光道路两侧,国有林场与集体林区交界处,林区与农田接壤处,墓地周围杂草及其它可燃物进行彻底清理。
组织全县865名护林员、100人森林防火专业队、村组干部和群众,通过割、锯、砍、耙等方法,利用割灌机、油锯、砍刀、灭火耙等工具对重点林区、森林防火通道、防火隔离带以及重点目标周边枯枝落叶杂草进行清理,全面清除林间空地、周边坟地及重点部位的树木、杂草等可燃物、并进行妥善处理,最大限度消除危险区域的森林火灾隐患。同时,全面深入宣传,加强引导,通过出动宣传车、张贴宣传标语、村民集体微信群群发等方式进行广泛宣传,引导广大群众自觉清理自家耕地、果园、房前屋后等区域可燃物,结合实际打一场“人民战争”,全面提升群众防火意识及林下可燃物清理工作的积极性,最大限度消除森林火灾隐患。
在清理过程中坚持可燃物不就地掩埋、不烧除的原则,由县林业局进行集中处置。同时,对操作人员加强安全宣传教育和培训,落实好安全防范措施,杜绝了因清理工作引发的森林火灾和安全事故.
四、加强督导,确保形成合力
县护林防火指挥部、林业部门领导小组不定期对各地林下可燃物清理工作情况进行督导检查,对重点隐患区域提前下发林缘林下可燃物清理通知单,明确需要清理的可燃物位置、清理时间及标准,强化措施消除隐患。对检查中发现的问题及时下达限期整改通知书并限期整改到位,对工作开展不力,影响全县林下可燃物清理进度的乡镇,县护林防火指挥部将对其进行全县通报.同时,县财政执行“以奖代补”政策,对年度清理工作考核合格的乡镇,根据实际给予一定的补助资金。
通过开展林下可燃物清理,将有利用价值的采伐剩余物全部清理出伐区,有效消除火灾隐患,秸杆还田降低秸杆焚烧带来的大气环境污染,进一步提升了生态环境和居民生活环境,筑牢了森林防火墙,促进了森林绿色更新,切实保障了人民群众生命财产安全。
